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ДОСЛІДЖЕННЯ ПОНЯТТЯ «МАРКЕТИНГОВИЙ АУДИТ» 

 

На сучасному етапі ринкової економіки в силу загострення конкуренції за ринки 

збуту, росту витрат, а також підвищення вимог споживачів стосовно якості 

обслуговування, основним фактором, який визначає виживання торговельних підприємств 

та їх цілеспрямований розвиток, є ефективність системи збутової діяльності. У зв’язку з 

цим все більше значущими стають питання щодо оцінки системи збуту, що і являє собою 

предмет маркетингового аудиту. 

Маркетинговий аудит - це всебічний систематичний аналіз внутрішнього і 

зовнішнього маркетингового середовища. Він охоплює цілі, завдання, стратегії, принципи 

підприємства з метою виявлення проблем або сфер можливостей та рекомендує напрямок 

дій, який найкраще відповідає потребам бізнесу.  

Маркетинговий аудит – це інструмент, який маркетологи можуть використовувати 

для розуміння поточної маркетингової екосистеми, формулювання маркетингової стратегії 

та вирішення основних питань, які можуть бути виявлені в процесі аудиту. Якісно 

проведений маркетинговий аудит висвітлить сфери, які функціонують належним чином, а 

також і ті, які не відповідають прийнятим вимогам. Зрештою, маркетинговий аудит 

дозволяє приймати рішення на основі фактів, даних, аналізу, які будуть підтримувати цілі 

бізнесу. Зазвичай маркетинговий аудит найкраще проводити третьою стороною. Це 

виключає упередження і призводить до найбільш конструктивного аналізу.  

Однак, незалежно від того, хто проводить аудит, сучасна практика показує, що 

необхідно дотримуватись наступних принципів:  

– маркетинговий аудит повинен бути комплексним. Аудит повинен охоплювати всі 

сфери маркетингу, а не лише ті сфери, де проблема вже має місце. Цілісний аудит є 

найкращим способом розкрити можливості і може виділити раніше невідомі резерви 

зростання прибутковості;  

– маркетинговий аудит повинен бути системним. Порядок та ефективність – це 

ключові елементи успішного маркетингового аудиту. Задля запобігання прогалинам 

необхідно врахувати особливості середовища, принципи, стратегії та діяльність кожного 

структурного елемента, що підлягає аудиту; 

 – маркетинговий аудит повинен бути регулярним і періодичним. Деякі проводять 

аудит лише тоді, коли виникає загроза настання кризи або криза вже у розпалі (низький 

рівень збуту, неефективність рекламної діяльності) [3]. 

Єдиного підходу до визначення маркетингового аудиту немає. Дефініція 

«маркетинговий аудит» набула свого вигляду вперше в роботі Ф. Котлера, В.Т. Грегора та 

В.Х. Роджерса «The marketing audit comes of age». На думку авторів, маркетинговий аудит 

– це періодичне, систематичне, всебічне, незалежне вивчення маркетингового середовища 

компанії, цілей, стратегій та заходів з метою визначення проблемних областей та 

можливостей та рекомендації плану дій для покращення маркетингових показників 

компанії [1]. Маркетинговий аудит – комплексна перевірка і оцінка результатів 

маркетингової діяльності шляхом всебічного, періодичного та незалежного аналізу 

системи маркетингу підприємства з метою визначення вузьких місць, а також розробки 

рекомендацій щодо підвищення її ефективності 
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На думку Балабанова Л.В., Балабаниць А.В. [2] «маркетинговий аудит» – це 

незалежне періодичне всебічне дослідження компанією (або її підрозділами) 

маркетингового середовища, цілей, стратегій і діяльності з точки зору виявлення проблем 

і прихованого потенціалу, а також розробки плану дій щодо поліпшення реалізації 

маркетингу. 

Автори Левків Г.Я., Минів Р.М., Батюк Б.Б. [4] розглядають маркетинговий аудит, 

комплексне системне, неупереджене і регулярне дослідження маркетингового середовища 

фірми і завдань, стратегій і оперативної діяльності з метою виявлення виникаючих 

проблем і можливостей, що відкриваються, і формування рекомендацій щодо плану дій по 

вдосконаленню маркетингової діяльності фірми. 

Павленко А.Ф., Войчак А.В., Кардаш В.Я., Пилипчук В.П. визначають 

маркетинговий аудит , як - компетентне, незалежне, періодичне та всебічне дослідження 

основних чинників зовнішнього і внутрішнього середовища, цілей, стратегій і діяльності 

підприємства з метою превентивного виявлення проблем і прихованого потенціалу, а 

також розроблення адекватної маркетингової стратегії [5]. 

Проаналізувавши наведені визначення, слід зазначити, що автори вважають 

маркетинговий аудит методом, перевіркою, дослідженням або вивченням маркетингового 

середовища (маркетингової діяльності). 
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